



# 内蒙古代表团分组审议全国人大常委会工作报告

## 石泰峰李秀领李纪恒发言

《内蒙古日报》消息 3月9日上午,十三届全国人大四次会议内蒙古代表团在驻地召开代表小组会议,审议全国人大常委会工作报告。

内蒙古代表团团长石泰峰参加会议并发言。那顺孟和、王波分别主持代表小组会议。大会简报组有关同志到会听取意见。

石泰峰代表说,完全赞成全国人大常委会工作报告。全国人大常委会始终坚持党对人大工作的全面领导,坚决贯彻落实党的各项制度,紧跟党中央重大决策部署开展工作,更加坚定自觉地做到“两个维护”;紧紧围绕中心和大局履职尽责,以高质量的立法保障经济社会发展,以高效能的监督推动解决重大问题,以高标准的代表工作发展人民当家作主,充分发挥了国家权力机关的职能作用;切实加强履职能力建设,大力弘扬优良作风,为地方各级人大树立了标杆和典范。近一年来的实践,充分展示了人民代

表大会制度的显著优势和生机活力,更加坚定了我们走中国特色社会主义政治发展道路的信心决心。报告对今后一年工作的安排部署,旗帜鲜明坚定正确政治方向,精准高效聚焦中心和大局,扎实有力保证人民当家作主,为做好地方人大工作提供了重要遵循。我们要认真学习贯彻,强化“一线”和“火线”意识,统筹谋划、扎实开展工作,努力开创内蒙古人大工作新局面。

李秀领代表说,栗战书委员长所作的全国人大常委会工作报告,是个旗帜鲜明讲政治的报告,也是个全面系统、求真务实的报告,赞成这个报告。2020年,全国人大常委会的工作,一是坚持党对人大的全面领导,突出习近平新时代中国特色社会主义思想指导地位,深入贯彻习近平法治思想,注重大思想政治建设,坚持人大工作正确方向,努力实现党的领导、依法治国和人民当家做主的有机统一。二是体

现担当作为,紧跟党中央重大决策部署,紧贴人民群众美好生活对法治建设的呼声期盼,紧扣国家治理体系和治理能力现代化提出的法律需求,加强立法和法律监督,努力使各项工作更好围绕中心和大局、更好服务国家治理。三是忠实贯彻以人民为中心的发展思想,在支持人民当家作主、反映人民诉求、解决民生难题上,发挥了权力机关不可替代的独特作用。

李纪恒代表说,完全赞成栗战书委员长所作的工作报告。报告全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平法治思想,贯彻落实党中央的重大决策部署,总结成绩实事求是,分析形势透彻深刻,部署任务清晰明确,是一个高举旗帜、维护核心、求真务实、一心为民的好报告。2021年人大工作部署政治站位高、思路任务新,展现了开局起步新气象。

那顺孟和代表说,全国人大常委会在

以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,牢记政治机关定位,把坚持党的全面领导作为人大工作的首要原则,紧跟党中央决策部署,旗帜鲜明围绕党和国家工作大局谋划和开展工作,全面有效发挥人大职能作用,取得了显著工作成效,体现了最高国家权力机关的责任担当。

林少春、刘奇凡、孟凡利、乌日图、张建民、王波、李荣禧、奇巴图、马学军、杨宗仁、李琪林、贾润安、孟和、赵会杰、代喜院、陈良、冯玉臻、孟宪东、李全文、于立新、赵江涛、刘亚声、刘丽芬、呼和浩特、冯艳丽、龚明珠、戈明、李翠枝、王晓红、索曙辉、梅花、王俊祥、张继新、周义哲、李国琴、吴英等代表发言。大家表示,全国人大常委会工作报告,全面系统总结去年的工作,深刻分析面临的形势,科学谋划、周密部署今年的重点工作,是一个求真务实、开拓进取的好报告。 (戴宏 章奎)

# 内蒙古代表团分组审议关于修改全国人大组织法的决定草案和全国人大议事规则的决定草案 审议“两高”工作报告

## 石泰峰李秀领李纪恒傅莹发言

《内蒙古日报》消息 3月9日下午,十三届全国人大四次会议内蒙古代表团在驻地召开代表小组会议,审议关于修改全国人大组织法的决定草案、关于修改全国人大议事规则的决定草案,审议关于完善香港特别行政区选举制度的决定草案修改稿,审议最高人民法院工作报告、最高

人民检察院工作报告。

内蒙古代表团团长石泰峰参加会议并发言。副团长林少春、刘奇凡主持代表小组会议。大会法案组相关同志到会听取两个草案和草案修改稿审议意见。最高人民法院、最高人民检察院有关同志通过网络视频听取人大代表关于“两高”工作报告

审议意见。

石泰峰代表说,最高人民法院、最高人民检察院工作报告,通篇贯穿习近平法治思想,总结成绩客观全面,部署工作精准务实,充分体现了党中央对全面依法治国的新要求,有力回应了人民群众对公平正义的新期待,是政治立场坚定、彰显法

治精神、展现司法担当的好报告,我完全赞成。一年来,全国法院、检察院系统主动服务党和国家工作大局,坚决贯彻党中央决策部署,有力保障了统筹疫情防控和经济社会发展;依法严惩各类违法犯罪,全力保障人民群众生命财产安全,有效维护了国家安全和社会稳定; (下转4版)

# 内蒙古代表团分组审议全国人大关于完善香港特别行政区选举制度的决定草案

## 石泰峰李秀领李纪恒傅莹发言

《内蒙古日报》消息 3月8日上午,十三届全国人大四次会议内蒙古代表团召开代表小组会议,审议全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定草案。代表们坚决拥护、完全赞成决定草案。

内蒙古代表团团长石泰峰参加会议并发言,王波、奇巴图分别主持代表小组会议。

石泰峰代表说,坚决拥护全国人大就完善香港特别行政区选举制度作出决定,完全赞成决定草案。香港发生“修例风波”以来,党中央审时度势、果断决策,采取一系列重大举措,引领香港局势实现由乱转治的重大转折,有力维护了国家安全和香港社会稳定。修改完善香港特别行政区选举制度,从宪制层面作出新的制度安排,完全符合宪法规定和宪法原则,完全符合

香港基本法,完全符合国家和香港的根本利益,对于推动适合香港实际的民主政治制度发展,对于坚持和完善“一国两制”制度体系,确保香港管治权牢牢掌握在爱国爱港力量手中,确保香港长治久安和长期繁荣稳定,具有根本性、战略性意义。我们一定从政治的、全局的、战略的高度,深刻认识修改完善香港特别行政区选举制度的必要性和紧迫性,自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来,有针对性地做好广大干部群众思想引导工作,凝聚人心、凝聚合力,为维护国家主权、安全和发展利益、保持香港社会大局稳定作出贡献。

李秀领代表说,完善香港特别行政区选举制度,是继制定实施香港特别行政区维护国家安全法后,为有效维护国家主权、安全和发展利益、推动香港由乱及治

而采取的又一重大举措,不但及时、必要,而且正当、合法。香港是中华人民共和国的一个特别行政区,其包括选举制度在内的政治制度的主导权、决定权在中央;人大立法是权力和责任,人大修法也是权力和责任。

李纪恒代表说,决定弥补了香港现行选举制度机制存在的漏洞缺陷,明确了一系列保证“爱国者治港”的措施,抓住了香港治理的关键,是保障中央对特别行政区的全面管治权、确保香港沿着正确方向发展的治本之策,体现了党中央高超的政治智慧、高强的治理能力、坚定的决心意志。决定完全符合宪法规定和宪法原则,完全符合香港基本法规定,完全符合香港实际。

傅莹代表说,香港特别行政区的选举制度是特区政治制度的重要组成部分,对其作出完善是必要和重要的。香港发生的

一系列事件表明香港特别行政区选举制度需要根据形势的变化作出调整,切实实现“爱国者治港”,为香港的长治久安提供健全的制度保障。全国人民代表大会作为最高国家权力机关,行使宪法和基本法赋予的职权,对香港特别行政区选举制度作出决定,是全国人民代表大会的权力和责任。

林少春、刘奇凡、孟凡利、那顺孟和、乌日图、张建民、王波、李荣禧、奇巴图、马学军、杨宗仁、李琪林、于旭波、杨飞云等代表发言,大家一致认为,采取“决定+修法”的方式就完善香港特别行政区选举制度有关问题作出决定,符合宪法规定和宪法原则,符合香港基本法,具有坚实的政治基础和法治基础,有利于从制度上全面贯彻“爱国者治港”的原则,有利于确保管治权牢牢掌握在爱国爱港力量手中,有利于香港长治久安、繁荣稳定。 (戴宏)